
ATA Nº 12/2010 Da Sessão Ordinária - Realizada em 14/06/2010. 
Aos Quatorze dias do mês de junho do ano de Dois Mil e Dez, às 18hs 

(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas  dependências da  
Câmara  Municipal  de  Vereadores de  Victor Graeff/RS,  os  seguintes edis: 
NILVO ROYER, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, MARCOS 
ROBERTO PETRI, ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO 
JULIANO LISKA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado o número legal de edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente Ver. NILVO ROYER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº 11/2010 de 24 de maio de 2010, sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. Circ. 06/10 – CP – 
Notificação de Recursos Recebidos do Governo do Estado do Rio Grande do 
Sul. Em seguida se realizou a leitura e discussão dos Projetos de Lei do 
Executivo Municipal: P. de Lei nº 063/10 que “Fixa atribuições para o Vice 
Prefeito Municipal e dá outras providências”; P. de Lei nº 064/10 que  
“Dispõe sobre a criação do Conselho Gestor do Tele centro Comunitário” 
; P. de Lei nº 065/10 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um 
Crédito Especial no valor de R$ 30.648,00 (trinta mil, seiscentos e 
quarenta e oito reais, e vinte seis centavos) destinados a devolução de 
saldo financeiro à UNIÃO e dá outras providências”; P. de Lei Nº 066/10 
que “Cria o Fundo Municipal do Idoso, e dá outras providências”; P. de 
Lei Nº 06/10 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 
tempo determinado para atender à necessidade de excepcional interesse 
público, um (a) Médico (a) Pediatra nos termos da Lei Municipal 
530/2002, e dá outras providências”; P. de Lei Nº 068/10 que “Institui o 
Sistema de Sobreaviso no Serviço Público Municipal”; e o Ante Projeto de 
Lei do Poder Legislativo Municipal de autoria do Vereador VOLNEI 
SCHREINER:  Ante Projeto de Lei Nº  001/2010 que “Dispõe sobre o 
Desenvolvimento de Política “ANTIBULLYING” por instituições de 
Ensino e de Educação Infantil, públicas ou privadas, com ou sem fins 
lucrativos”  Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 
Expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: Telegrama Nº 
577429/MS/SE/FNS, 537755/MS/SE/FNS, 558829/MS/SE/FNS, 
545354/MS/SE/FNS, Ministério da Educação: CMO 044127/10, Câmara  dos 
Deputados:   Recursos   do  Orçamento   da   União   pagos   aos   municípios, 
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Ministério do Desenvolvimento Social e Combate  à  Fome:  Of.  Cir.  024. 
Assembléia Legislativa: Comissão de assuntos Municipais Circ. 029/10; 
Comissão de Agricultura, Dep. EDSON BRUM Of º 005/10; Comissão de 
Educação Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia. Dep. MANO CHANGES; 
Comissão de Economia e Desenvolvimento Sustentável Of.Circ. 007/10; Of. 
006/10 Dep. EDSON BRUM. Presidente da Assembléia Legislativa Dep. 
GIOVANI CHERINI, Tribunal de Contas do Estado – TCE. Of. Circ. 13/10. 
Fórum Permanente dos Vereadores, COREDE. Cursos: Sistemas de Som, 
INLEGIS, PRÓDIGITAL, INM, UVERGS, IBRAP, ABRASCAM, 
ABRACAM, ANAMUP, CEBRÁS, INTERATIVA, IGEAP, ABEP, ESEM. . 
Semana Meio Ambiente, ASCAM, IGEAP, INV, PROAMB. INTERATI. 
NEWSLATTER, Responsabilidade Social, ABED, IBAM e IGAM. Revista 
Bens e Serviços. Jornais: Jornal MDS, Jornal da Câmara, Jornal do Senado, O 
Interior, Jornal da FAMURS, Panorama Regional, Tribuna das Cidades do 
Alto Jacui, Jornal Integração, O Mensageiro, e Correio do Povo. Dando 
continuidade aquela Sessão, foi aberto espaço reservado aos pedidos por 
escrito dos Srs. Vereadores: Requerimento Nº 008/10, do Ver. NILVO 
ROYER – Requereu ao poder Executivo, via Secretaria de Obras e Trânsito, 
o “Alargamento das Vias Públicas Municipais”. O Vereador justifica o 
pedido,  uma  vez   que com a crescente  demanda  dos  produtos colhidos e 
principalmente, pela necessidade dos agricultores municipais em se 
adequarem às novas tecnologias agrícolas, sente-se a obrigação do Poder 
Executivo Municipal, via Setor de Obras, em realizar o alargamento das vias 
públicas municipais, uma vez que o maquinário agrícola, hoje, encontra-se em 
constante evolução, fazendo com que fiquem maiores e mais largos, 
dificultando o acesso dos mesmos em nossas estradas vicinais que já não 
suportam mais o tráfego dos referidos maquinários por serem estreitas 
demais. Sugere ainda, que o Executivo entre em contato com os proprietários 
rurais, para que os mesmos autorizem o alargamento, promovendo assim a 
melhoria e a renovação de estradas. Em seguida foi aberto espaço para os 
pedidos verbais: O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT solicita ao 
Poder executivo Municipal, que seja realizado um trabalho de reforma e 
embelezamento no Prédio do Museu Municipal, uma vez que o mesmo 
localiza-se no interior da Praça Tancredo de Almeida Neves, principal Cartão 
Postal de nossa cidade. O vereador solicita informações ao Executivo 
Municipal, sobre as questões referentes aos Plantões médicos, pois no 
momento   da   procura,   por    parte  dos   munícipes,   não   há   profissionais  
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disponíveis, bem como os exames solicitados, que na maioria das vezes, só 
são conseguidos mediante pagamento. O Vereador solicita informações, no 
sentido de que, se na construção das novas casas populares, o Poder 
Executivo está auxiliando os beneficiados com mão-de-obra e se existe algum 
funcionário contratado para o auxílio na construção das mesmas, uma vez que 
alguns moradores não possuem condições para contratar mão de obra 
especializada. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita à 
Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, informações sobre 
porque estão ocorrendo dois eventos no mesmo dia, se está sendo cumprido o 
Calendário de Eventos do município, uma vez que a finalidade do mesmo é 
evitar que ocorram diversas festividades ao mesmo tempo, prejudicando-se 
uma às outras. O Vereador solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que 
seja enviada uma carga de pedras britas para o empedramento do pátio do 
prédio da associação do Colonial. (pedido reforçado pelo Ver. ARI LUIZ 
ARNT). O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via Setor de Obras, que seja 
realizada a limpeza do terreno da prefeitura, cedido ao Sr. RUBENS 
MARTINI, localizado ao lado da Comunidade Luterana, no Mini-Distrito 
Industrial,  destinado   à   instalação   da   Antena  para  Internet  da  Empresa 
Tecwave . O Vereador solicita, via Secretaria da Saúde e Assistência Social, 
informações sobre o porquê das gestantes, de nosso município, estarem 
pagando os exames médicos e o parto normal. Se não há mais convênios para 
esse serviço e/ou não há mais a possibilidade de se manter esses serviços, 
tendo o Vereador recebido várias reclamações nesse sentido. O Vereador 
solicita, via setor de Obras, que sejam enviadas de 05 (cinco) a 06 (seis) 
cargas de pedras cascalho para o empedramento da via de acesso à 
propriedade dos Srs. IVO GLIENKE e ROMEU GLIENKE. Prosseguindo 
com seus pedidos, o Vereador solicitou à Mesa Diretora, que fosse enviado 
um Ofício de parabenização aos Cavalarianos da cidade de Santo Antonio do 
Planalto, que realizaram uma cavalgada até a comunidade do Colonial, onde 
fizeram um almoço de confraternização, com roda de gaita e violão, entre 
outras atividades, sempre enaltecendo as Tradições Gaúchas, bem àquela 
comunidade, que tão bem souberam recepcioná-los, criando um ambiente de 
integração sócio-cultural entre os municípios. A Vereadora ADRIANA T. M. 
NEUHAUS solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja enviada 01 
(uma) carga de pedras britas, para o empedramento da estrada que dá acesso à 
propriedade do Sr. ANTÉRIO NEUHAUS, bem como, 01 (uma) carga de 
pedras  cascalho   para   o   empedramento   ao   acesso  de  sua  estrebaria,  na 
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localidade de São José da Glória. A Vereadora solicita ao Poder Executivo 
Municipal, que seja enviada as respostas aos seus pedidos por escrito. O 
Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, via Secretaria de Obras e 
Trânsito, que seja realizado o empedramento da via pública municipal que 
passa pela propriedade do Sr. JADIR FOLLMER, bem como, da via de 
acesso que vai à propriedade do Sr. ADELAR ROSSI. Solicita também, que 
seja enviada uma carga de pedras britas para o empedramento do pátio 
(frente) do prédio do Grupo de Bolão Aliança, da localidade de Linha Jacuí. 
No mesmo sentido, o Vereador solicita o empedramento da via pública que 
vai até as dependências do Esporte Clube Vargense. O vereador solicita ao 
Poder Executivo, a possibilidade de se disponibilizar um curso de informática 
direcionado às pessoas da 3º Idade. Dando continuidade aos Trabalhos, se 
realizou a leitura, discussão e foi aprovado por unanimidade de votos, os 
seguintes Projetos de Lei, de autoria do Executivo Municipal: P. de Lei nº. 
069/2010, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 
gratuitamente imóveis urbanos e rurais, edificados ou não, locados ou 
arrendados pela Administração a terceiros” e 2º) P. de Lei nº. 070/2010, 
que “Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a efetuar venda através de 
leilão de bens públicos”. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que 
a próxima  Sessão Ordinária será realizada  no  dia 28/06/10  às  18:00 
(dezoito horas) que contou com a presença do Sr. Paulo Castelar Alflen, e ao 
mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião. Sala de 
Reuniões – Câmara Municipal d Vereadores, aos quatorze dias do mês de 
junho do ano de 2010./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 
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